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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2023/24:102 Gotlands civilförsvar

Sveriges nya säkerhetspolitiska läge påverkar hela landet och hela 
befolkningen. Vissa delar av landet påverkas dock alldeles särskilt. Gotlands 
geografiska placering är strategisk inte bara för Sveriges utan för hela 
västvärldens försvar. Det första många tänker på är att det leder till taktiska 
ställningstaganden militärt, men det leder också till särskilda överväganden när 
det gäller vårt civilförsvar.

Sveriges civila beredskap handlar om lokalsamhällets förmåga att förebygga 
och hantera krig och kris samt att säkerställa de viktigaste 
samhällsfunktionerna. Hälso- och sjukvårdens och räddningstjänstens förmåga 
och beredskap är i detta sammanhang avgörande. Försvarsmakten är mycket 
tydlig när det gäller regionernas ansvar för att säkra sjukvårdskapaciteten.

För Gotland är detta ansvar dock en stor utmaning. Det faktum att Gotland är 
en ö medför stora merkostnader varje år. På grund av sitt läge och att 
transporter till och från fastlandet inte alltid kan garanteras måste Gotland 
ständigt ha en liten överkapacitet för att kunna klara högt tryck på 
verksamheten. Med tanke på det ökade ansvaret för den civila beredskapen ökar 
nu kravet på anpassning.

Det civila försvaret löper risk att inte hålla måttet i händelse av kris eller krig. 
Den underfinansiering av regionernas verksamhet som pågår riskerar inte bara 
att drabba befolkningen i form av sämre vård, utan den riskerar också att 
äventyra det civila försvaret av Gotland.

Jag vill med anledning av ovanstående och mot bakgrund av 
underfinansieringen av regionernas verksamhet fråga statsrådet Carl-Oskar 
Bohlin följande:

 

Anser statsrådet att Gotland med dess avgörande säkerhetspolitiska läge kan 
bidra till det förstärkta civilförsvar som önskas och, om inte, hur kommer 
statsrådet att agera för att garantera Gotlands civilförsvar?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-19
Besvaras senast
2023-11-09
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


